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平成３０年度第４回指定管理者審査委員会 議事録（要旨） 

 

日  時  平成３１年３月２９日（金） 午前１０時から午前１２時まで 

場  所  図書館１階視聴覚室  

出席委員  亀倉正彦（委員長）、瀬尾英重、関千里、上田信子、岩佐智生 

欠席委員  なし 

事 務 局  萩野敬明（企画部長）、辻 武（企画部調整監）、水野隆史（企画政策課長）、安彦直

美（企画政策課企画経営係長）、小塚竜範（企画政策課企画経営係主事） 

説明の為に

出席した者 

伊東幸仁（こども福祉部長）、與語隆弘（こども課長）、廣瀬将人（こども課主幹）、

井筒達也（こども課保育係長） 

傍  聴  不可（日進市情報公開条例第７条第６号に該当する事項を審議するため。） 

議  題  日進市立米野木台西保育園の指定管理者の候補者の審査（第２次審査）について 

 

発 言 者 内   容 

 1 開会 

 2 あいさつ 

事 務 局 それでは、進行を委員長にお願いします。 

委 員 長 本日の会議は、指定管理者の候補者の審査等を議題としていますが、これは、

日進市情報公開条例第７条第６号にある、公開することで事業の公正な執行を妨

げるおそれのある情報に該当します。 

会議を公開することで公正な審査に支障が生じるおそれがあることから、非公

開としたいと思います。 

日進市市民参加及び市民自治活動条例施行規則第１６条の規定に基づき、非公

開の可否についてお諮りします。ご異議ないでしょうか。 

委 員 （異議なし） 

委 員 長 異議なしの声をいただきましたので、委員の皆様の総意によりまして本日の会

議は非公開とします。 

それでは、議題（１）「日進市立米野木台西保育園の指定管理者の候補者の審査（第

２次審査）について」、事務局から説明をお願いします。 

事 務 局 （資料に沿って説明） 

委 員 長 ただいまの事務局からの説明について、質問はございませんか。 

無いようですので、日進市立米野木台西保育園の指定管理者の候補者の審査に

入ります。 

社会福祉法人

日 東 保 育 園 

（事業提案書に基づきプレゼンテーション） 

 （主な質疑応答） 

質問： 意見・苦情等の件数は年間どのくらいあるか。 

回答： 年に２～３件である。 

質問： 苦情と虐待の関係というか、他自治体でニュースになったような、クレ

ーマーが虐待をする傾向があったりするのか。 
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発 言 者 内   容 

回答： これまでの経験では、特にない。 

質問： 自主事業の収入と、支出の内訳がリンクしていないようだが。 

回答： 課外保育収入に市からの委託分と、自主事業分が混在しているため、内

訳を完全に一致させることができない。 

質問： 職員給与の「派遣職員費」の保育士は、どのような業務をしているか。 

回答： 土曜保育の保育士業務である。土曜保育は法人の保育士では回せないた

め、派遣会社に保育士の派遣をお願いしている。 

質問： 職員の人数で、その他職員のところで保育補助の非常勤職員が見当たら

ず、予算には保育補助の非常勤３名分が上がっているが、どういうことか。 

回答： 現状、保育補助の非常勤はいないが、指定管理料の予算上は非常勤で上

げている。 

質問： 課内保育と課外保育の違いはどういうものか。 

回答： 課内保育は、在園児全員が対象で、課外保育は、希望者だけが受ける。 

質問： 英語は課内保育でも行うのか。 

回答： 課内保育でも行っているが、夕方に追加で英語の授業を希望する園児は、

課外で受けることができる。 

質問： 職員配置について、今後常勤職員の比率を高めていく計画だが、意欲の

ある保育士の確保が非常に難しいと聞いている。人材育成や確保には苦労

されているのではないか。常勤の離職率はそれほどでもないようだが、時

間外に対応する非常勤の確保が大変なのでは。 

回答： 昨日も非常勤の方を面談してすぐに採用した。ハローワークから募集サ

イトにすぐ飛べるように設定するなど、募集は常に行っている。応募があ

っても勤務条件が合わないことがある。かつて日東保育園で勤務していた

保育士が、育児が終わって復帰してくれる例もある。 

質問： 保育園の門の防犯対策に懸念があるとのことだったが、対策をどのよう

に進めていく予定か。 

回答： 現在、建物の出入口に自動施錠できる鍵がついているので、そのような

ものを外側の門にも取り付けたいと考えている。 

質問： 年間の行事予定で、米野木台西保育園で特徴的な行事などはあるか。 

回答： 日東保育園と同様の保育内容を取り入れており、夏祭りを開催したり、

９月は敬老会で祖父母を招いて園長先生が呈茶を行い、お孫さんたちと触

れ合う行事がある。また、父母の会が企画する独自の行事を行っている。 

質問： 前回園にうかがったとき、駐車場が送迎の車で混雑する話をお聞きした

が、その後どう対策を取られているか。 

回答： 事故のないよう極力注意している。園児が必ず止まるように、足跡の印

を書いたり、保護者には必ず送迎時にお子さんと手をつなぐよう呼びかけ

たりしている。 

質問： マニュアルに書いていないようなヒヤリハットが出てきたとき、どのよ

うに対処されているか。 
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発 言 者 内   容 

回答： 事務所に大きく警察・消防の電話番号を貼り出している。職員には危機

管理体制に対応する研修を受講してもらっている。病院での治療行為に保

護者の同意が必要なため、必ず保護者に連絡を取り、病院にお越しいただ

くようにしている。 

質問： 人材育成で内部研修を強化するとのお話があったが、今内部研修を強化

するとしたら、現時点で何を課題と考え、それに対しどう対処されていき

たいか。 

回答： どの園児に対しても、すべての保育士が同じように対応できる保育を目

指している。 

委 員 長 それでは、審査表への採点をお願いします。 

採点集計ができるまで、休憩とします。 

 （休憩） 

委 員 長  再開します。事務局から集計結果の報告をお願いします。 

事 務 局 社会福祉法人 日東保育園が９４２点となりました。米野木台西保育園指定管

理者審査要領では、「全審査委員会委員の合計点が満点の６割に達しないものにつ

いては交渉権者としない」としております。審査の結果、合計点が満点の６割に

達していますので、候補者は社会福祉法人 日東保育園となります。 

委 員 長 候補者を社会福祉法人 日東保育園とすることに異議はありませんか。 

 （異議なし） 

委 員 長  それでは、事務局報告のとおり決することとします。 

次に、答申文（案）の確認をお願いします。 

事 務 局  （答申文案について説明） 

委 員 長 答申文（案）について、質問や修正等はございますか。無いようですので、こ

の案のとおり答申することとします。 

（答申） 

以上で、議題（１）「日進市立米野木台西保育園の指定管理者の候補者の審査（第

２次審査）について」を終了します。 

事 務 局 審査結果については、審査項目ごとの合計得点及び総合計を一覧にしたもの、

候補者名及びその者に対して委員からいただいた意見を整理した資料を作成し、

公表する予定です。 

以上で、平成３０年度第４回日進市指定管理者審査委員会を閉会します。 
 
 


